

中共北京科技大学机关委员会



机关党委防控新型冠状病毒感染肺炎 疫情防控工作简报

第二期

(2020年2月1-12日)

一、情况通报

机关党委疫情防控工作重点从第一阶段监控武汉、湖北以及接触该地区教职工13人，到目前全覆盖监控教职工710人，坚持每日监测体温，第一时间掌握教职工情况，为学校科学防治、精准施策提供依据，为上报教育部和北京市报表提供数据支持。截至今日，在京教职工565人，其中近14天返京135人，在校内工作和居住的245人；尚未返京的145人，其中湖北地区7人，境外5人。机关党委所有教职工目前健康状况良好，无发热、干咳、乏力等症状。

二、典型事例

面对突如其来的疫情，保卫保密处党支部充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全处干部职工身体力行，用坚定的态度、果断的行动、严格的措施投身到疫情防控工作一线，坚决落实学校党委各项工作部署，切实做到牢记使命、逆行而上，秉持高度的责任担当意识和扎实的工作纪律作风，为校园筑起一道牢不可破的安全屏障。

一是部署周密，人员齐备，最大限度充实防控力量。保卫保密处结合学校疫情防控专题工作会议精神，第一时间研究部署校园管控方案，规划后续疫情升级防控预案，确保各项工作有序开展。提高工作站位，将校园保卫工作视为防控疫情、守卫师生第一道防线，强化责

任担当，党员干部带头，全处职工参与，最大限度充实校园防控力量。疫情发生以来，在京职工取消休假全部返岗工作，其他职工也已全部返京，隔离观察期满后陆续返岗。庄永刚、张江博两位同志连续五个昼夜坚守岗位，退休老同志王瑞云返岗支援，保安队长文茂利、何善存带领全体保安员全天候在岗工作。

二是战斗有力，行动高效，最快速度筑起隔离护栏。对教学生活区和家属区进行彻底分区管控并设立隔离防护栏是学校党委对校园保卫工作的重要部署，横跨在9斋学生公寓西侧的两道围墙阻碍了教学生活区东西向的内部通行，需要进行拆除。在缺少专业施工队伍和专门机械工具的情况下，保卫保密处刘兴德、王文刚、王晨三名处级干部带领全体在京保卫干部和保安员亲自上阵，完成了护栏和墙基的拆除任务以及地面砖块的清理工作，又在没有装卸工人的情况下，将两大卡车的隔离护栏全部卸载到校内几个安防点，以上工作共用时6小时。随后，仅用一天时间将长约550多米的隔离护栏筑起，彻底隔离教学生活区和家属区。干部职工们充分发扬了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神品质。

三是管控严格，措施有力，最大程度做好人员和车辆进出管理。保卫处与学校防控办共同出台了《关于统一办理新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间临时出入证的通知》（防控办〔2020〕9号），强化人员进出管理，及时汇总统计各单位需求信息，确保证件编号、信息填写、盖章塑封和领取发放等环节无一错漏，保证临时出入证件第一时间发放到位。安联会快速启用车牌识别手机终端，将校内3000多辆注册机动车纳入系统数据，实现了校内登记车辆的精准识别，有效提升了车辆管控效率。保安队和巡逻队认真巡查、值守学校各个出入口，严格校园出入管理，全面落实体温检测、证件核验及信息登记工作，并为对校园管控措施了解不够的师生群众耐心答疑解惑，做到了文明执勤、有爱值守。

机关党委坚决落实学校党委（扩大会）暨防控工作领导小组全体会议工作部署，学习贯彻习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示批示精神以及教育部、北京市相关工作要求，按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策疫情防控总要求，进一步提高政治站位，以高度的事业责任心、强烈的历史使命感和扎实的工作作风，守好学校阵地。要求广大党员干部做到“三个一”，一是把人民群众生命安全和身体健康放在**第一位**，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓；二是听从学校党委和防控办统一指挥、统一协调、统一调度，做到令行禁止，全校**一盘棋**；三是要**冲到一线**，守土有责、守土担责、守土尽责，把每一项工作、每一个环节落实到位。与广大教职工一起落实好“四方责任”，坚决做到“五个一律”，即：**未经学校批准学生一律不准返校，教职工返校、进教学区一律严格执行在家观察14天，师生进入校门一律核验身份和检测体温，对发烧咳嗽者一律实行医学隔离观察，不服从管理者一律严肃处理。**

机关党委

2020年2月12日